

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 7 (5354) ЧЕТВЕРГ, 15 января 1981 года. Цена 2 коп.

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии

РАСТИ СТРОЙКАМ НА СЕЛЕ

Всемерно повышать эффективность капитальных вложений производственного назначения, используя их в первую очередь на повышение плодородия земель, создание устойчивой кормовой базы животноводства, строительство складов и хранилищ, мощностей по первичной переработке продукции, реконструкцию и расширение животноводческих помещений и других объектов.

Осуществлять опережающими темпами строительство на селе благоустроенных жилых домов, детских дошкольных учреждений, клубов и других объектов культурно-бытового назначения. Увеличить капитальные вложения на эти цели на 25 — 30 процентов.

Ускорить развитие индустриальной базы сельского строительства. Увеличить выпуск комплектов легких индустриальных конструкций высокой заводской готовности.

Так записано в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года».

И надо сказать, что за счет роста капитальных вложений в развитие сельского хозяйства, в нашем колхозе за последние годы значительно обновился машинно-тракторный парк, увеличилась его мощность, построено много объектов производственного и культурно-бытового назначения. Все это улучшило условия труда и быта наших колхозников и в конечном счете привело к повышению производительности труда, значительному росту производства и заготовок всех сельскохозяйственных продуктов. Колхоз успешно справился с пятилетним планом и планом 1980 года по производству и продаже государству мяса, молока и шерсти.

За десятую пятилетку в колхозе построены: коровник на 200 голов, база для молодняка крупного рогатого скота на 350, овчарник на 1000 голов, родильное отделение на 100 коров с телятником-профилакторием, склад для минеральных удобрений, машинный двор, нефтебаза, огорожены две животноводческие фермы, заасфальтировано два зернотока. Введены в эксплуатацию сельский клуб на 220 мест, магазин, 28 благоустроенных квартир, водопровод. Только в прошлом году приобретено десять зерновых комбайнов и один трактор К-700. Немного ранее построены сельский Дом культуры, две восьмилетние школы.

Вот и в первом году новой пятилетки нам необходимо завершить строительство административного здания, построить коровник, свинарник, столовую-общественную, два красных уголка на животноводческих фермах, детсад-ясли, шесть квартир, водопровод.

Строим. Очень много строим. И этого требует сама жизнь, производство. Но очень

трудно строить хозяйственным способом и особенно, когда наше плановое строительство не подкрепляется в большинстве случаев фондовыми строительными материалами. Но мы строим, «достаем» материалы и строим. Значит, в нашей стране есть в достатке строительные материалы, только плановым органам надо разумно их распределять. Строим иногда с отступлением от проекта — вместо железобетонных перекрытий (их не достанешь) делаем деревянные, и через три-четыре года их приходится заменять.

Поэтому необходимо укреплять материально-техническую базу, укреплять кадрами межколхозную строительную организацию. Но объем строительства в колхозах велик. И, по-видимому, основным в колхозах на ближайшие годы останется хозяйственный способ строительства. Поэтому в проекте ЦК КПСС правильно поставлен вопрос об ускорении развития индустриальной базы сельского строительства, об увеличении выпуска комплектов индустриальных конструкций высокой заводской готовности.

Считаю необходимым этот пункт добавить: плановое строительство на селе обеспечить фондовыми строительными материалами, создавать домостроительные комбинаты.

И еще. Правильно в проекте говорится об укреплении и специализации ремонтно-обслуживающей базы сельского хозяйства. Но без колхозных мастерских пока не обойтись — и их надо в централизованном порядке обеспечить токарными, сверильными станками, сварочными агрегатами и другим оборудованием. Значительно увеличить поставку машин для производства, заготовки и транспортировки кормов.

Ф. АБУБАКИРОВ,
председатель колхоза «Красный доброволец».

На областную партийную конференцию

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

13 января делегаты от нашей районной партийной организации выехали на XXXVI Башкирскую областную партийную конференцию. Среди них передовая доярка колхоза имени Ленина Н. Ш. Ахмадеева, директор Бурибаевской средней школы, заслуженная учительница школы БАССР, Герой Социалистического Труда Л. Ш. Камалова, председатель исполкома районного Совета народных депутатов Б. И. Лобанов, механизатор Маканского совхоза, кавалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени, заслуженный механизатор РСФСР М. Х. Рахматуллин.

Наш сотрудник редакции У. Илимбетов обратился к делегатам с некоторыми вопросами.

— Назира Шарифуллова, с какими показателями Вы завершили 1980 год и пятилетку в целом? И расскажите, пожалуйста, коротко о вашей трудовой деятельности.

— Я родилась и воспитывалась в семье колхозника. После школы пошла работать в животноводство. И вот без малого два десятка лет работаю дояркой, добиваюсь сравнительно неплохих показателей, ежегодно выполняю свои личные социалистические обязательства. Пятилетний план выполнила к

110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В завершающем году пятилетки также успешно выполнила годовое социалистическое обязательство. В эти дни я от каждой фуражной коровы надаиваю около 9 килограммов молока. Это на четыре килограмма больше среднего колхозного показателя. В нынешнем году я обязуюсь получить от каждой коровы по 2700 килограммов молока.

— С какими чувствами Вы едете на областную партийную конференцию?

— Я не первый раз еду на областной форум коммунистов. Второй раз оказали мне доверие коммунисты районной партийной организации. Избрание меня делегатом конференции — это большая честь и высокое доверие не только мне, но и всем коммунистам партийной организации колхоза им. Ленина. Я приложу все свои силы, старание и знания, чтобы оправдать это доверие своими практическими делами.

— Мидхат Хафизович, какими производственными показателями завершило 1980 год ваше хозяйство в области земледелия?

— Широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии, коллектив нашего совхоза в сложных погодных условиях прошлого года организовано провел уборку урожая и успешно выполнил социалистические обязательства по продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 160 тысяч центнеров высококачественного маканского хлеба. Такой вклад наших земледельцев влился частичей во всенародную копилку. И мы рады, как говорил Владимир Маяковский, что и наш труд вливается в труд нашей республики.

— Какими показателями Вы завершили уборку-80 и каковы ваши планы на 1981 год?

— Я лично намолотил более 8 тысяч центнеров зерна. А наше звено в составе Александра Денисовича Аюева, Виктора Борисовича Николая Смирнова из бункеров четырех комбайнов «Нива» выдало более 35000 центнеров зерна. Мой личный план на первый год одиннадцатой пятилетки — намолотить не менее 15000 центнеров зерна.

— Мидхат Хафизович, как я знаю, Вы ежегодно добываете высокие производственных показателей и не раз выходили победителем в социалистическом соревновании среди комбайнеров района. И думаю, что каждая пятилетка, наверное, оставляет какую-то память!

— Да. Девятая пятилетка мне запомнилась тем, что именно в первом году этой пятилетки перешагнул десятилетний рубеж по намолоту зерна, а в четвертом году девятой пятилетки — в год двадцатидесятилетия освоения целинных земель был удостоен высокого звания заслуженного механизатора РСФСР. А в годы десятой пятилетки я уже перешагнул пятнадцатитысячный рубеж по намолоту зерна и был удостоен высшей награды Родины — ордена Ленина.

— Скажите, пожалуйста, что Вы считаете самым замечательным событием в своей жизни и с какими думами Вы едете на областную форум коммунистов?

— 20 лет тому назад коммунисты нашей партийной организации оказали большое доверие, приняв меня в свои ряды. Я считаю это самым замечательным событием в своей жизни, поэтому стараюсь это доверие оправдать на деле.

Я впервые еду на такой большой форум коммунистов. Меня, как рядового механизатора, переполняют чувства благодарности за высокое доверие.

НА СНИМКЕ: делегаты областной партконференции Б. И. Лобанов, Н. Ш. Ахмадеева, Л. Ш. Камалова и М. Х. Рахматуллин перед отъездом.

Фото Ф. БАЙГУЖИНОЙ.



Надой молока на 13 января 1981 года

Первая графа — хозяйства, вторая — надоев с начала месяца, третья — +, — по сравнению с прошлым годом, четвертая — удой за день (в кг).

Колхозы:		Совхозы:	
Имени Ленина	60 —2 5,5	Акъярский	69 +11 5,9
Сакмар	53 +7 4,5	Матраевский	61 —3 5,5
Имени Фрунзе	50 —1 4,5	Хайбуллинский	58 +5 5,2
Новый путь	45 —5 4,0	Таналыкский	51 —9 4,6
Имени Калинина	42 —16 3,8	Степной	37 +16 7,8
Кр. знамя	39 —17 3,4	Маканский	36 —9 3,2
Имени Салавата	37 —3 3,2	По району:	50 —4 4,3
Кр. доброволец	37 —9 3,0		

Делегат ХХХVI областной партийной конференции



Более 20 лет Лира Шариповна Камалова посвятила благородному делу воспитания и обучения подрастающего поколения, подготовке этого поколения к активной трудовой жизни. Преподаватель русского языка и лите-

ратуры Лира Шариповна вскоре выдвигается на должность заведующей учебной частью школы. И вот уже десятый год она директор Бурибаевской средней школы. Школа восемь лет работает без второгодников.

Много сил Лира Шариповна отдает общественной работе. Она депутат районного Совета народных депутатов, член райкома КПСС, участник Всесоюзного съезда учителей.

За успехи в обучении и воспитании детей Лира Шариповна Камалова неоднократно награждалась Почетными грамотами райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, она является заслуженным учителем школы Башкирской АССР, награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», орденом Трудового Красного Знамени. В 1978 году она удостоена высшей правительственной награды — ей присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Коммунисты районной партийной организации второй раз избрали Л. Ш. Камалову делегатом на областную партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: Л. Ш. Камалова — директор Бурибаевской средней школы, делегат ХХХVI областной партийной конференции.

Фото В. УСМАНОВА.

Награждены медалью „Ветеран труда“

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 января 1974 года Президиум Верховного Совета Башкирской АССР Указом от 2 октября 1980 года наградил от имени Президиума Верховного Совета СССР за долголетний добросовестный труд медалью «ВETERАН ТРУДА»

ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ

АБСАЛЯМОВА Уелдана Хайбулловича — пенсионера.
АНДРИЯНОВА Александра Ивановича — пенсионера.
АХМЕТОВА Валей Ахметовича — пенсионера.
АХМЕТШИНУ Кариму Давлетшиновичу — пенсионерку.
ГЛЮЩЕНКО Михаила Сергеевича — пенсионера.
ГОРЯЧКИНА Николая Николаевича — пенсионера.
ДЕВИЦКОГО Петра Яковлевича — пенсионера.
ИВАНОВУ Анастасию Сергеевну — пенсионерку.
ИСАКОВА Якова Петровича — пенсионера.
ИСКУЖИНУ Хамиду Султанмуратовну — пенсионерку.
ИСЯНГАЕВА Хамитьяна Галиахметовича — пенсионера.
ИШУТОВА Сергея Ивановича — пенсионера.
КАЗАКБАЕВУ Розу Ахтяловну — пенсионерку.
КАЗАКОВУ Александру Алексеевну — пенсионерку.
КАРИМОВУ Мушарифу Мустафовну — пенсионерку.
КОСТЕРИНА Михаила Ивановича — пенсионера.
КОСТЮКОВА Григория Степановича — пенсионера.
ЛАСЫНОВУ Фаригу Нутфулловну — пенсионерку.
ЛОБАНОВУ Анастасию Ивановну — пенсионерку.
ЛУКЪЯНОВУ Зою Гавриловну — пенсионерку.
МАКСЮТОВУ Кариму Мустафовну — пенсионерку.
МАНСУРОВУ Фатиму Ахметовну — пенсионерку.
МУРЗАБАЕВА Фатиха Валиахметовича — пенсионера.
МУРЗАБАЕВУ Фаузану Фазулловну — пенсионерку.
ПАНОВА Филиппа Алексеевича — пенсионера.
ПЛАТОНОВА Алексея Григорьевича — пенсионера.
САБИТОВУ Муниру Гайзулловну — пенсионерку.
САЙФУЛЛИНА Мавлета Курбангалеевича — пенсионера.
СЕМЕНОВА Петра Николаевича — пенсионера.
СУЛТАНБЕКОВА Сахи Сайфулловича — пенсионера.
СУХОВА Петра Николаевича — пенсионера.
ТАПАКОВУ Валиму Хуснутдиновну — пенсионерку.
ФАЙЗУЛЛИНУ Шамсикамар Абдулхадировну — пенсионерку.
ХАЗИАХМЕТОВУ Зайтуну Хабибрахмановну — пенсионерку.
ЮЛАНОВА Ахматгалей Загитовича — пенсионера.
ЮЛАНОВУ Галиму Аллаировну — пенсионерку.
ЮЛАНОВУ Магикамал Сахеевну — пенсионерку.
ЯНСАЙТОВА Гайзуллу Хамитовича — пенсионера.

На вахте—чекмаревцы

Славными трудовыми делами вместе со всеми тружениками отметили 50-летний юбилей комсомольцы и молодежь Таналыкского совхоза.

Много славных дел и традиций у комсомольцев нашего совхоза. Встав на трудовую вахту по достойной встрече XXVI съезда КПСС, вооруженные решениями XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ молодые труженики совхоза добиваются больших трудовых успехов. Мы не можем не гордиться воспитанниками нашей комсомольской организации делегатом XVI съезда ВЛКСМ Раисом Латыповым, делегатом XVII съезда ВЛКСМ Кильдибаем Сулеймановичем Сулеймановым. Мы, сегодняшние комсомольцы и молодежь, продолжаем славную традицию ветеранов совхоза, комсомольцев тридцатых годов. Вместе с ветеранами, рядом с наставниками по ударному трудятся комсомольцы Людмила Фунтикова, Римма Каипова, Наиля Динмухаметов, Булат Аблаев, Александр Драгунов, Александр Тингаев, Фатиха Ишанина.

Широко известны дела коллектива комсомольско-молодежной молочнотоварной фермы Бакаловского отделения, который неоднократно выходил победителем социалистического соревнования по производству и заготовкам животноводческой продукции.

Комсомольская организация совхоза, как победитель Всероссийского социалистического соревнования, награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ, памятным Красным знаменем Башкирского обкома ВЛКСМ. Это показывает, как мы, боевой резерв и помощник партии, живем и трудимся.

Сейчас повсеместно идет работа по разъяснению среди населения проекта Центрального Комитета партии к XXVI съезду КПСС, который находит у тружеников совхоза горячий отклик и одобрение.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980 — 1981 года», мы развернули борьбу за право быть призерами памятного Красного вымпела ЦК ВЛКСМ. Сейчас дела заметно пошли в гору. Комсомольцы и вся молодежь настроены по-боевому, работают с комсомольским задором, чекмаревски. Наш девиз: достойно встретить XXVI съезд КПСС.

С. АБЛАЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
Таналыкского совхоза.

За улучшение породности скота

«Повысить уровень селекционной работы по совершенствованию племенных и продуктивных качеств животных, созданию новых высокопродуктивных пород, линий и гибридов скота и птицы, отвечающих требованиям промышленной технологии».

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года»).

В решении задач по дальнейшему увеличению производства продукции животноводства важное значение имеет проводимая в каждом хозяйстве работа по улучшению породного состава, племенных качеств и повышению продуктивности животных, успешное осуществление которой самым непосредственным образом связано с надлежащей организацией хозяйственного учета вообще и зоотехнического учета в частности.

Итоги работы ордена Ленина Матраевского совхоза в 1980 году и за пятилетку в целом наглядно показывают, что в хозяйстве проделана значительная работа по улучшению породного состава животных, ведению зоотехнического учета. Совхоз досрочно выполнил народнохозяйственный план 1980 года и пятилетки в целом по продаже молока государству. Ежегодно успешно справляется с планами продажи мяса и шерсти.

По состоянию на 1 декабря по сравнению с прошлым годом поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 322 головы, несколько увеличилось и поголовье коров, свиней и овец. Больше получено телят и ягнят. За два месяца текущей зимовки по

сравнению с прошлой зимовкой совхоз увеличил валовое производство молока на 368 центнеров, продажу его государству на 796 центнеров при товарности 94,6 процента, надой молока от каждой коровы увеличился на 31 килограмм. Больше получено телят и поросят.

Все фермы совхоза укомплектованы зоотехническими и ветеринарными работниками, которые и ведут определенную работу по выращиванию высокопродуктивного стада. А это возможно только при хорошо налаженном зоотехническом учете. Во всех отделениях совхоза имеются пункты искусственного осеменения животных. В 1980 году искусственно осеменено 79 процентов коров и телок и 100 процентов овец.

Во всех молочнотоварных фермах имеются карточки племенного учета быков-производителей, книги учета осеменений (случек) и отелов крупного рогатого скота, журналы регистрации приплода и выращивания молодняка, акты контрольных доек, сводные ведомости бонитровки крупного рогатого скота. По свиноводству имеются племенные свидетельства на хряков и свиноматок, кни-

га учета опоросов и приплода свиней. В овцеводстве ведется сводная ведомость и акт итогов бонитровки овец, заключительные ведомости с результатах ягнения овец, по отбивке ягнят от маток, с результатах весенней стрижки овец.

Но мы имеем ряд недостатков и упущений в своей работе, на что справедливо указал нам исполком райсовета. Книга учета осеменений и отелов коров заполнялась несвоевременно и некачественно. Данные о случке и отелах записывались только в черновых тетрадях. Несвоевременно составлялись графики запуска и отела коров. Контрольные дойки проводились только один-два раза в месяц. Несвоевременно регистрировался полученный приплод. Карточки племенных свиноматок заполнялись неполностью, не указывался живой вес родившихся поросят, количество, их сохранность в первый месяц жизни, порядковый номер опороса.

Над устранением этих недостатков мы сейчас и работаем, что в значительной мере будет способствовать дальнейшему росту производства продукции животноводства, повышению продуктивности скота, улучшению воспроизводства стада и сохранности поголовья, выполнению задач, поставленных проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

К. КАИПОВ,
главный зоотехник
ордена Ленина
Матраевского совхоза.

А ШУ-КА, ДЕВУШКИ!

РЕПОРТАЖ

Впервые в районе был проведен конкурс на профессиональное мастерство среди молодых продавцов. В нем приняло участие 16 человек из всех торговых объединений. Конкурс проводили правление районного потребительского общества и районный комитет комсомола на основании решения правления «Башпотребсоюза» и обкома ВЛКСМ.

Торговый зал магазина «Гастроном» коопунивермага в праздничном убранстве. Все заранее приготовлено для соревнований: весы, весовые продукты, бумаги для куль-

ков. Конкурс с кратким вступительным словом открыл заместитель председателя правления райпо Т. З. Юланов и предоставил слово заместителю председателя правления по кадрам Х. С. Нураеву. Он поздравил участников конкурса и членов жюри с началом конкурса, ознакомил вкратце с его условиями.

Теоретическая часть походила на экзамены. Каждый участник подходил к столу и брал билет. А в нем три вопроса. Эти вопросы охва-

тывают все стороны работы продавцов: прием товаров из склада или кальцовка, продажа их в магазине, хранение. Некоторые вопросы посвящены материальной ответственности работников прилавка. Словом, все — санитарное содержание магазинов, права и обязанности продавцов, документальное оформление сдачи торговой выручки, профессиональная этика работника прилавка, цели и формы советской торговли — было в центре внимания членов жюри товароведов райпо, которые присутствовали на конкурсе.

Первыми взяли билеты и ответили на вопросы продавцы из Татыр-Узякского торгового объединения Т. В. Баран, Т. Г. Сологуб и Р. А. Нураева. Они дали исчерпывающие ответы на все три вопроса, указанные в билетах. Жюри высоко оценило их теоретические знания.

Теперь предстояло выявить еще трех лучших по теории. Одна за другой продавцы подходят к столу жюри, отвечая на вопросы в билетах и дополнительно заданные, и готовятся к решающему этапу конкурса — практической работе на весах.

Для этого жюри подобрало 6 человек из 16 участников конкурса, у которых оказался самый высокий балл по теоретическим знаниям. В состав первой тройки жюри единогласно включило продавцов Татыр-Узякского торгового объединения. Вторую группу составили М. Ш. Шахова из Подольского, Ф. И. Мамбетова и Ф. И. Каипова из Маканского торговых объединений.

Они должны были за 5 минут взвесить, вложить в куль-

ки и вывести цену на 800 граммов сахара-песка, 500 граммов кондитерских изделий и 900 граммов вермишели. Учитывается быстрота движений, аккуратность, при взвешивании и завертке, выведении цены. Каждое колебание или ошибка снижали балл.

Первой работу заканчивает в первой группе Тамара Баран. Судья сообщает время — 2 минуты 15 секунд. Неплохой показатель. За три минуты справляется с заданием Рима Нураева и за 3 мин. 45 сек. — Тамара Сологуб. Время работы у Марьям Шаховой — 2 мин. 15 сек., Каиповой Фарзаны — 3 мин. 42 сек. и Мамбетовой Фарзаны — 4 мин. 30 сек.

Первое место жюри присудило Т. В. Баран, второе М. Ш. Шаховой. Третье место поделили между собой Т. М. Сологуб и Ф. И. Мамбетова, четвертое — Ф. И. Каипова. Все они награждены дипломами правления райпо, райкома ВЛКСМ и райкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации.

Конкурс молодых продавцов показал хорошее усвоение теоретических знаний, практический опыт его участников. Все участники получили памятные подарки.

Жюри решило предоставить право для участия в зональном конкурсе молодых продавцов, который пройдет в феврале в городе Баймаке, Т. В. Баран и Т. Г. Сологуб из Татыр-Узякского и М. Ш. Шаховой из Подольского торговых объединений.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКАХ: регулировка весов; перед началом практической работы.

Фото Н. ЯКУПОВА.



Встреча с животноводами

Организованно и весело провели зимние каникулы учащиеся Султангузинской восьмилетней школы. На днях учащиеся 4, 5, 8 классов с классными руководителями К. У. Иштакбаевой, Г. Т. Ильясовой и Р. Р. Субхангуловой совершили экскурсию на Таштугайскую молочнотоварную ферму.

Заведующий фермой Тельман Ягафарович Магашев ознакомил учащихся с условиями труда животноводов, рассказал о достигнутых успехах коллектива животноводов за годы десяти-

той пятилетки, о механизации трудоемких процессов в животноводстве и призвал их после окончания школы остаться в родном совхозе, прийти на молочнотоварную ферму доярками и скотниками.

Затем учащиеся показали концерт животноводов. Особенно понравились им выступления Баязитовой Савки, Рахмангуловой Гульнисы.

Животноводы поблагодарили учащихся за хороший концерт и пожелали успехов в учебе.

С. НАСЫРОВ,
секретарь парткома
Таналынского совхоза.

Новогодний турнир спорт

В колхозе «Сакмар», наряду с кружками художественной самодеятельности, работают несколько спортивных секций. Среди них самой популярной у молодежи является волейбольная, руководимая комсомольцем Рашатом Илимбетовым. Молодежь два раза в неделю собирается на тренировки. Волейболисты ежегодно, летом и зимой, организуют встречи, на которых состязаются в мастерстве с командами других бригад.

Такая встреча состоялась в конце декабря в честь Нового года. В турнире участвовало 4 команды сборных бригад колхоза и Абишевской средней школы. Игры прошли организованно.

Жаркой была схватка за первое место между волейболистами первой бригады и средней школы. В итоге верх одержала команда первой бригады (капитан Р. Загидуллин), на втором месте школьная команда (капитан А. Исмагилов), на третьем — волейболисты Вяземской бригады (капитан Д. Хунафин).

Командам-победительницам были вручены призы правления колхоза «Сакмар».

З. БАЙБУЛАТОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублиру) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Туристские горизонты-81

Всемерно развивать и совершенствовать организацию отдыха трудящихся и туризма. Улучшать экскурсионное обслуживание.

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии).

Небольшой коллектив Сибайского бюро путешествий и экскурсий 15 декабря доложил о досрочном выполнении годового плана по основным показателям.

Нами, в соответствии с декабрьским постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем развитии и совершенствовании туристско-экскурсионного дела в стране» и проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии совместно с Сибайским горкомом партии, разработан и принят план мероприятий, предусматривающий улучшение туристско-экскурсионной работы в Башкирском Зауралье.

В плане предусмотрено расширение географии туристско-экскурсионных маршрутов, улучшение обслуживания местного населения и наших гостей ча базе города и зон отдыха переход на договорную систему в работе с профсоюзными комитетами предприятий, организаций, колхозов, совхозов и учебных заведений, активизация пропаганды и рекламы туристско-экскурсионной работы в данном регионе. Профсоюзные комитеты должны планировать эту работу, создать «Уголки туриста и экскурсанта». Работники бюро, руководители туристских групп, участники путешествий и экскурсий будут выступать по радио и на страницах местной печати. Такая информация позволит населению ближе познакомиться с формами и видами услуг, даст возможность высказать критические замечания и предложения, направленные на совершенствование нашей работы.

В период зимних каникул этого года 30 сибайских учащихся совершили путешествие в столицу нашей Родины —

Москву, три группы школьников и студентов побывали в городе Волжске и городе-герое Волгограде. Участники этого увлекательного путешествия услышали волнующие рассказы о героической обороне Сталинграда в годы Великой Отечественной войны, посетили известный на весь мир Мамаев курган, музей обороны, познакомились с крупнейшей в Европе Волжской ГЭС имени XXII съезда КПСС.

60 учащихся Уфимской средней школы Хайбуллинского района в дни каникул посетили столицу нашей республики — Уфу, познакомились с ее жизнью, собрали материалы по краеведческой работе на тему «В. И. Ленин и Н. К. Крупская в Уфе». Планируется максимальный охват детей и взрослых на экскурсию в город Магнитогорск с посещением театров и цирка.

На февраль комплектуется группа туристов авиарейсом в город-герой Ленинград сроком на пять дней. В марте, в период весенних каникул, 30 школьников поедут в Белоруссию, по местам боевой славы. Они посетят город-герой Минск, город Смоленск — богатый своей неповторимой историей. Участники путешествия посетят священный для всех мемориальный комплекс — памятник Хатыни.

И впредь наш коллектив будет стремиться удовлетворить возрастающий интерес трудящихся и учащейся молодежи к познанию своей Родины, к ее героическому прошлому, прекрасному настоящему и величественному будущему.

Я. ИБАТУЛЛИН,
директор Сибайского
бюро путешествий
и экскурсий.

ОТДОХНУЛИ ПОДАРОК ДЕТВОРЕ

Участники художественной самодеятельности Галиахметовского Дома культуры частые гости урузбаевцев. Население всегда радо их приезду. Своим веселым концертом они создают хороший отдых для труженников.

Недавно состоялось их очередное представление. Зрителям понравились песни в исполнении Иргалиной Шагиды и Насырова Гильмана, пляски Ильбаковой Мандуды, Игебаева Нияза и Ильбаковой — Ямилы.

Д. УРУЗБАЕВА,
заведующая клубом.

В дни зимних каникул учащиеся Акъярской детской музыкальной школы выступили с концертом перед малышами детского сада № 1 и воспитанниками Акъярского детского дома. Праздничный концерт прошел под девизом «Мир музыки волшебен».

Учащиеся класса фортепиано Мухаметова Зилы, Нураева Оксана, Баскакова Марина исполнили произведения советских композиторов. Шавалиева Марина и Шапошникова Ирина спели новогодние песни, рассказали о музыке.

Концертом руководили преподаватели музыкальной школы В. Г. Митрофанова и И. С. Мамбетова.

Выступления учащихся музыкальной школы прошли с большим успехом.

З. МАМБЕТОВА,
инспектор отдела культуры.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Время московское)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 января

7.05 — Будильник. 7.35 — Служу Советскому Союзу! 8.35 — Здоровье. 9.20 — «Утренняя почта». 9.50 — Сельский час. 10.50 — Музыкальный кюск. 11.28 — М. Горький — «Враги». Спектакль. 13.40 — Коммунисты Дона. Передача 1-я —

Директор. Рассказ о генеральном директоре производственного объединения «Ростсельмаш» Ю. А. Пескове. Принимают участие первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко, секретарь Ростовского горкома КПСС Г. А. Мушняков. 14.25 — Международная панорама. 16.15 — Мультфильм. 16.50 — «Отец Сергий». Фильм. 19.05 — О балете. 20.05 — Кубок мира по горнолыжному спорту.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Хайбуллинская типография Госкомиздата Башкирской АССР.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Заказ № 8. Тираж 4926.